Аналитическая справка
о результатах реализации проекта в ходе республиканских семинаров сети.

В рамках конкурса ФЦПРО 2.3. наша школа вступила в сетевое республиканское образовательное сообщество «Вместе», куда вошли такие инновационные школы республики как: МАОУ «Закаменская СОШ №1», МБОУ «Кыренская СОШ», МАОУ «Кабанская СОШ», МАОУ «Петропаловская СОШ №1», Гусиноозёрская СОШ №4. 
Реализуя данный проект Школа стала одним из организаторов сетевых событий – методических семинаров для учителей школ районов РБ по темам: «Проектирование моделей оценки образовательных результатов в условиях реализации ФГОС  общего образования» - на базе МАОУ «Закаменская СОШ №1» Закаменского района РБ, где Бадмаева Елена Галсановна, провела урок окружающего мира в 4 классе в формате проектной задачи для учителей республики. 
Также 30 апреля 2016 года школа организовала республиканский семинар по теме: «Формирование ключевых УУД через организацию нелинейного расписания», где сетевые школы показали занятия в форме нелинейного расписания и провели мастер-классы по разработке таких расписаний на каждой ступени образования. Наши учителя, Очирова Д.К, учитель начальных классов и Коваленко Л.А., учитель изобразительного искусства, на высоком уровне показали творческую мастерскую на тему «Пасхальная весна», а Дондокова С.Д., зам.директора по УВР показала мастер-класс по составлению нелинейного расписания в профильной школе. Волонтёры школы провели зажигательную динамическую паузу между занятиями.
В этом году школа приняла участие в республиканском конкурсе по образовательной программе начального общего образования инновационных площадок «Путь к Успеху» и заняла второе место, это дало право принять участие во всероссийском конкурсе инновационных площадок «Путь к Успеху», результаты конкурса ждём в октябре месяце этого года.
21 октября сетевой семинар в МБОУ «Кыренская  СОШ» по реализации сетевых проектов. Наша творческая группа на своей мастерской даёт два разновозрастных занятия для учащихся 3-4 классов. Первое занятие пройдёт 18 октября в режиме on-lain. Второе занятие в форме проектной задачи в очной форме пройдёт непосредственно в Кыренской школе.
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