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Школьная общественно-массовая газета СОСОШ№1

Что такое Новый Год?

Новый год — одно из самых долгожданных торжеств, отмечаемый многими народами мира. Трудно найти другой праздник наполненный таким количеством традиций, атрибутов, положительных эмоций, радости и конфетти. Обычай праздновать Новый год существовал уже в Месопотамии в третьем тысячелетии до н. э. Видимо, археологи установили это по закаменелым остаткам салата «Оливье» и недопитой бутылки шампанского, найденных при раскопках.


Начало года с 1 января было установлено римским правителем Юлием Цезарем в 46 г. до н. э. И по сей день большинство государств мира отмечает Новый год именно 1 января, в первый день года по григорианскому календарю. Однако существуют и исключения: еврейский новогодний праздник (Рош Ха-Шана) отмечается спустя 163 дня после Пасхи (не раньше 5 сентября и не позже 5 октября), в Китае и в Вьетнаме традиционный Новый год приурочен к зимнему новолунию по завершении полного лунного цикла (один из дней между 21 января и 21 февраля), в Багладеше Бенгальский Новый год празднуется 14 апреля. Для казахов Новый год наступает 22 марта, совпадает с весенним равноденствием и называется Наурыз мейрамы.


А что матушка Русь? За свою историю она сменила несколько новогодних дат. До XV века в нашем отечестве новый год наступал 1 марта. Но, видимо, уместить такой раздольный праздник между другими торжествами (23 февраля и 8 марта) было проблематично, поэтому в 1348 году состоялся Собор в Москве, на котором было положено начинать новый год с 1 сентября. Как мы знаем, образовательные учреждения в нашей стране до сих пор соблюдают этот устав. С 1700 года по указу Петра I Новый год в России празднуют, как и в других странах Европы, 1 января. Однако, несмотря на это, долгое время 1 января продолжало оставаться обычным рабочим днём. Только с 23 декабря 1947 года указом Президиума ВС СССР 1 января стало праздничным и выходным днём. С 1992 года к нему присоединили и 2 января, а с 2005 года в России с учётом выходных дней и Рождества новогодние каникулы длятся 10 дней. Но не только датой примечателен, сей праздник.
Вот, на наш взгляд, несколько отличий Нового года от других праздников.

Во-первых, длительность. Сутки напролет (а многие и более того), почти нон-стоп, никто не спит, все веселятся, гуляют, ходят друг другу в гости. Сопровождается это разнообразными эстрадными мероприятиями, застольем, народными гуляниями.

Во-вторых, на Новый год дарят подарки (и в отличие от дня рожденья — всем)! Детям их кладут под елку, дабы «свалить» всю ответственность за качественные характеристики подарка на Деда Мороза.

В-третьих, сопровождающие данный праздник каникулы. До наступления боя курантов страна не работает 10 дней (неофициально) и после 10 дней (уже официально). А вообще, можно бы смело назвать месяц с 15 декабря по 15 января «Новый год» и сделать его нерабочим.

В-четвертых, огромное количество атрибутов и традиций. Дед Мороз, Снегурочка, ёлка, шампанское, мандарины, новогоднее обращение президента, пиротехника и оливье, «Ирония судьбы, или с легким паром», селёдка под шубой и др. Готовятся к празднику задолго: запасаются продуктами, подарками, ожиданиями и поздравлениями.

В-пятых, встреча с близкими. При встрече Нового года близкие собираются за столом. В варианте празднования Нового Года собравшиеся сначала «провожают» год — вспоминают, чем он запомнился или что в нём было. В 0:00, 1 января бьют куранты. С первым ударом курантов, знаменующим приход нового года, принято чокаться бокалами с шампанским (и загадывать желание).
Ну и конечно, Новый год — это время надежд и веры, в то, что следующие 12 месяцев будут лучше и успешнее! 
Любовь Занаева
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  Как называют Деда Мороза в разных странах?
Скоро Новый год постучится в двери каждого дома… Точнее,  Дед Мороз постучится… А может, это будут веселые домовые в вязаных колпачках?! Или прекрасная фея Бефана?! Надо бы разобраться в том, кого ожидать в новогоднюю ночь.



Вот какие они бывают, эти Деды Морозы и Снегурочки:
• Австралия, США — Санта Клаус. Американский дедушка носит колпачок и красную курточку, курит трубку, скутере (знаете ли, жарко первого января в стране кенгуру:-).
• Австрия — Сильвестр
• Алтайский край — Соок-Таадак
• Англия — Батюшка Рождество
• Бельгия, Польша— Святой Николай. Как гласит легенда, он оставил приютившей его семье золотые яблоки в башмачке перед камином. Это было о-очень давно, поэтому Святой Николай считается самым первым Дедом Морозом. Он ездит на коне, облаченный в митру и белую епископскую мантию. Его всегда сопровождает слуга-мавр Черный Питер, который за спиной несет мешок с подарками для послушных детей, а в руках — розги для шалунов.
• Греция, Кипр — Святой Василий
• Дания — Юлетомте, Юлеманден, Святой Николас
• Западные славяне — Святы Микалаус
• Италия — Бабо Наттале. Кроме него, к послушным детям приходит добрая фея Бефана (Ла Бефана) и дарит подарки. Шалунам же достается уголек от злой волшебницы Бефаны.
• Испания — Папа Ноэль
• Казахстан — Аяз-ата
• Калмыкия — Зул
• Камбоджа — Дед Жар
• Карелия — Паккайнен
• Китай — Шо Хин, Шэн Дань Лаожэнь
• Колумбия — Папа Паскуаль
• Монголия — Увлин Увгун в сопровождении Зазан Охин (Снегурочка) и Шина Жила (мальчик-Новый год). Новый год в Монголии совпадает с праздником скотоводства, поэтому Дед Мороз носит одежду скотовода.
• Нидерланды — Сандерклаас
• Норвегия— Ниссе (маленькие домовые). Ниссе любят носить вязаные колпачки и любят вкусненькое.
• Россия — Дед Мороз, Дед Трескун, Морозко и Карачун в одном лице. Он немного суров на вид. Носит шубу до земли и высокую шапку, в руках у него ледяной посох и мешок подарков. И сопровождает его веселая, добрая и красивая Снегурочка. 
• Румыния — Мош Джерилэ
• Савойя — Святой Шаланд
• Узбекистан — Корбобо и Коргыз (Снегурочка). В узбекские кишлаки в новогоднюю ночь верхом на осле въезжает «снежный дедушка» в полосатом халате. Это и есть Корбобо.
• Финляндия — Йоулупукки. Такое имя ему дано не зря: «Йоулу» означает Рождество, а «пукки» — козел. Много лет назад Дед Мороз носил козлиную шкуру и подарки развозил на козлике.
• Франция — Дед Январь, Пер Ноэль. Французский «Дед Январь» ходит с посохом и носит широкополую шляпу.
• Чехия — Дед Микулаш
• Швеция — Крисе Крингл, Юлниссан, Юль Томтен (Йолотомтен)
• Япония — Одзи-сан
•А в Африке  его называют Папа Ноэль.

Все Деды Морозы приносят подарки, но каждый делает это по-своему: под елку кладет подарок российский Дед Мороз, в носке обнаруживают подарки англичане и ирландцы, а в ботинке — мексиканцы. Новогодние подарки сваливаются в дымоход во Франции, а на балкон — в Испании. В Швеции Дед Мороз подкладывает подарки к печке, а в Германии оставляет на подоконнике.

Деды Морозы — они все такие неодинаковые. Выглядят по-разному, один добрый, а другой может  и пожурить. У каждого есть свой персональный способ проникнуть в праздничный дом.  
Любовь Занаева

                     По пятам(…

                                       за «Золотой Десяткой»...                                                                                                    


¼ финала межрегиональной лиги КВН проходила 16-17 декабря в Доме Пионера города Улан-Удэ . Все команды разделили на две группы. В первую входили:  Bad boys (РБНЛИ №1), «Окинский караул»(Окинская СОШ),  «Реактор смеха» (Улан-Улэнская СОШ №63),  «Чикаго» (Иркутск), «Батор fly» (СОСОШ№2 Еравнинский район). Во второй группе были: «Splash» (Гусиноозерск), «Проспект» (Улан-Удэнская Сош №1),  «Джентльмены на даче» (гимназия №29 г.Улан-Удэ), «Джейн Эйр» (Муйская СОШ),Сборная Забайкальского края (г. Чита),  «Золотая Десятка» (СОСОШ№1 Еравнинский район).

В финал могли пройти только 4 команды с каждой группы. «Золотая Десятка" прошла в полуфинал с почетным третьим местом». Со слов капитана «Золотой Десятки» Бальжинимаева Солбона: «Во второй группе, где играла  наша команда, собрались сильнейшие команды. Были и дебютанты, но они сильные, их юмор практически наравне с нашим, к тому же группа поддержки очень хорошая. Больше половины зала занята болельщиками городских команд и соответственно чувствуешь себя не в своей тарелке. Особые конкуренты  -  команда с города Чита, это очень дружная и слаженная команда. Думаю, что мы пройдем, мы сейчас на позитивном настрое, наш юмор очень хороший и это доказано в прошлом сезоне, надеемся на лучшее». 
Неожиданно для "Золотой десятки" выбыли их вечные соперники  - «Окинский караул». Эта новость обрадовала нашу команду.  Во второй группе не прошли в полуфинал команды  «Splash» (Гусиноозерск) и «Джейн Эйр» (Муйская СОШ). 
Желаем нашим умным и находчивым юношам победы в полуфинале, постоянного позитива, больших успехов и удачи! 
Майдар ЦЫРЕНЖАПОВ
Итоги районной олимпиады школьников.
В декабре этого года прошел  II(муниципальный) этап Всероссийской олимпиады школьников.  Поздравляем победителей и желаем дальнейших успехов в учебе!!!

1 место заняли: Цыдыпова Доржима, 11а,(информатика); Арестова Елена, 11б, (история);  Дондупова Ирина, 10 б, (астрономия), (английский язык); Данзанова Эржена, 9б, (химия), (английский язык), (бурятский язык как государственный);   Лошкарева Юлия, 10б, (обществознание); Гомбоева Бальжина, 11б, (обществознание); Цыбикова Соелма, 8а, (бурятский язык, предмет); Цыренова Димида, 8в, (бурятский язык, предмет); Гунгарова Арюна, 10а, (бурятская литература, творческая); Санжиев Жаргал, 11б, (избирательное право).  2 место у учащихся: Эрдынеева Базара, 9 б, (технология); Гомбоевой Бальжины, 11б,( русский язык); Лошкаревой Юлии, 10 б, (технология); Занаева Намжила, 9а, (физкультура); Цыренова Аюши, 10а, (физкультура); Гунгаровой Арюны, 10а, (физкультура); Дондуковой Эржены, 10 а, (химия); Гончикдоржиевой Риммы, 9 а, (география); Бороевой Димиды, 11б, (английский язык); Белобородовой Тамары, 9 б, (обществознание); Гуруевой Сарюны, 9а, (бурятский язык); Дымбрыловой Сэржины, 11 а, (бурятская литература); Санзаевой Гэмы , 10 а, (бурятская литература); Бадмаевой Бэлигмы, 8 в, (история Бурятии). И третье место заняли: Дашицыренов Чингис, 10 б, (технология); Санжиев Жаргал, 11 б, (физика); Бадмацыренова Арюна, 10 б, (литература); Занаева Любовь, 11 а, (МХК); Рыбакова Светлана, 10 б, (русский язык); Цыренжапов Майдар, 11 а, (ОБЖ); Цыренжапова Эржена, 11 а,  (бурятская литература); Бадряев Ринчин, 10 б, (история Бурятии);  Будаев Дамдин, 10 а, (избирательное право).   



Обращение президента ШДР «БЭЗТ».

Уважаемые Учителя и учащиеся  СОСОШ№1, от всей души поздравляю Вас с наступающим Новым Годом!
Пусть год наступающий.
Всем вам принесет
Доход нарастающий,
Успех без забот,
Здоровья отменного, 
Взаимной любви,
Желаний исполненных,
Удачу в крови.
Пусть жизнь станет яркой,
Без пасмурных дней,
Одарит всех лаской,
Заботой своей!

С наступлением Нового Года, приходит все новое, красивое и необычное. И обращаю внимание всех учеников СОСОШ№1: соблюдаем правила дисциплины, бережем свою родную школу и делаем ее еще лучше. Ведь куда приятнее наблюдать ее прогресс и процветание, чем упадок! 
Цыренжапов Майдар 
ПОЗДРАВЛЕНИЯ
Уважаемый коллектив учителей!

Примите самые сердечные поздравления и наилучшие пожелания с Новым Годом! Этот добрый сказочный праздник ждут в каждом доме, в каждой семье. Новый год  всегда ожидание чуда, волшебных приключений и удивительных перемен. В это время по-особому верится, что мир, в котором мы живем, должен стать добрее, что счастье и удача непременно придут к каждому из нас. Уходящий год принес немало достижений и успехов, он был годом напряженной работы и поисков, различных событий и перемен. В Новый год принято загадывать желания. Пусть новый 2014 год окажется для вас годом благополучия. Пусть сбудутся самые светлые мечты и всегда рядом будут ваши родные и близкие. Пусть царят в ваших домах мир и взаимопонимание. Крепкого здоровья, счастья и успехов в новом году!

Учащиеся СОСОШ №1

Уважаемая Гэрэлма Цырендоржиевна!

В связи с приближением Нового года,
Желаем удач Вам различного рода!
Пусть Вашей они подчиняются власти,
Пусть будет Вам радость, здоровье и счастье!

Ваш любимый 11 «а»  (
Ирина Владимировна!

Все невзгоды и беду,
Оставьте в старом Вы году,
Чувство радости любви,
В новый год возьмите Вы!

С любовью 6 «а»


Дорогая Доржима Шираповна!

Пусть в этот чудесный праздник, 
Пусть в эту волшебную ночь
Под звон фужеров хрустальных
Уйдут все невзгоды прочь,
Вы будете звонко смеяться,
Вы будете много шутить,
И сами себе удивляться,
И близких друзей смешить.
Веселым, как этот вечер,
Пусть будет грядущий год.
Всё то, что когда-то хотели,
Пусть срочно Вам принесет.
Сопутствует пусть Вам удача,
И будет здоровье крепко,
Решится любая задача.
Пусть в жизни Вам будет легко!

С наилучшими пожеланиями 8 «а»
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ЭТО ИНТЕРЕСНО......





Юные Каспаровы!


	Недавно в нашей школе прошел турнир по шахматам среди учащихся 1-11 классов.  Мы от всей души поздравляем победителей и желаем им успехов во всем!!! Среди  1-2 классов:  1 место заняла Татарова Вика,  2место - Маслов Влад,   3место - Цыренжапов Мэргэн. Среди 3-4 классов: Умальчиков: 1место - Эрдынеев Аюр,  2место -  Шонходоев Баян,   3место - Гомбоев Баясхалан  и   Атутов Баир. У девочек: 1место- Гавришева Катя, 2 место- Дашиева Эржена, 3 место - Дугданова Женя и Кузнецова Лена.  Среди  5-6классов: У мальчиков: 1место-  Батуев Саша,  2место - Смирнов Дамдин, 3место - Цыбиков Аюр, Гомбоев Цынгэ. У девочек: 1место- Цыренова Сэлмэг,  2место - Батуева Баира,  3место - Будаева Арюна. Среди 7-8 классов: У мальчиков: 1место - Балданов Цырен, 2место - Цыренов Бальжин,  3место -Батомункуев   Баир. У девочек: 1 место - Гомбоева Баира,  2место - Самсонова Катя,   3место - Дашицыренова Жалма.  Среди  9-11 классов: 1место - Бабуев Гарма,  2место - Ринчинов Костя, 3место - Гомбоева Баирма.�  Также в номинации  «Красивая Игра» отличились: Дашиев Гэсэр, Доржиев Булат, Цыремпилов Амгалан�                                                                                                                                                                            Атутова Э.Д.                � ��


 








